

2023年6月14日

星期三 农历癸卯年四月二十七

中共乐山市委机关报 乐山日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 51-0011 邮发代号 61-53 今日4版

总第11989期



LSCB 🚱 乐山市商业银行

扫码关注"乐山市商业银行个人金融'

存定期.到乐山市商业银行

让您存入的每一分都不负期待

定期存款-乐惠存-

存款期限3个月、6个月、1年、2年、3年、5年

总编辑: 王大强

乐山城区天气预报:白天到晚上阴间多云转阵雨 风向:偏北风1-2级 气温:20℃-29℃

马波在乐山市"嘉里人关爱"一结对帮扶"一老一小"工作会议上强调

用心用情用力关爱"一老一小" 让爱的力量在嘉州大地熠熠生辉

陈光浩赖淑芳黄平林参加有关活动 陈扬杰主持

本报讯(记者付小惠)昨(13)日, 乐山市"嘉里人关爱"一结对帮扶"一 老一小"工作会议召开,市委书记马波 出席会议并讲话。他强调,要深入学 习贯彻习近平新时代中国特色社会主 义思想和习近平总书记关于"一老一 小"工作重要指示批示精神,牢固树立 和践行以人民为中心的发展思想,用 心用情用力关爱"一老一小",让爱的 力量在嘉州大地熠熠生辉,让高质量 发展成果更好更公平地惠及全市人

市委副书记、市长陈光浩参加考 察调研,市人大常委会党组书记、主任 赖淑芳出席,市政协党组书记、主席黄 平林参加考察调研。市委副书记陈扬

会议指出,近年来,全市上下以 '嘉里人关爱"一党建引领"我为群众 办实事"专项行动为载体,深入开展

全程系统部署推动,全社会齐心协力、 共同推进,"一老一小"民生保障网不 断织牢织密,得到全市各族群众普遍

会议指出,要全面落实党中央和 省委关于做好"一老一小"工作的决策 部署,结合乐山实际,因地制宜走好 "263"发展路径。"2",就是锚定建设 成渝双城康养"后花园"、创建全国儿 童友好城市"两个目标";"6",就是紧 扣兜底线、补短板、提能力、兴业态、保 要素、防风险"六大任务";"3",就是 立足"嘉里人关爱"品牌,延伸打造"嘉 里养老"银龄服务、"嘉里童行"未成年 人关爱保护、"嘉里有爱"社会公益"三

会议指出,要大力发展养老托育 事业和产业,推进基本公共服务均等 化,加快构建主体多元、保障基本、适 度普惠、可持续的基本养老托育服务

福利、慈善事业等,加快健全社会保障 体系。深化公立医院综合改革,持续 扩大基本医疗保险覆盖面,打造大峨 眉中医药文旅康养深度融合走廊,加 快构建完善的健康支撑体系。补齐城 乡基础设施短板,拓展村(社区)党群 服务中心服务功能,全覆盖落实安全 小组、安全专员,加强用气用电、防滑 防摔等安全知识宣传,提供安全、舒 适、便利的生活环境。深入开展"嘉里 人关爱"一党建引领"我为群众办实 事"专项行动,深化"践行十爱·德耀嘉 州"活动,持续做好"五类人群"的动态 台账管理帮扶,加强关工委工作,关心 关爱未成年人健康成长,共建共享友

会议强调,关心老人就是关爱明 天的自己,关爱儿童就是守护民族的 未来,做好"一老一小"工作贵在心行 合一、久久为功。全市各级党委(党

观,发自内心、出于本真,肩负责任、 带着感情,量力而行、尽力而为,努力 把关心关爱"一老一小"工作做得更 加周到细致,为全市老人安享晚年、 孩子健康成长建好"避风港"、撑起"幸 福金"

会上,市委常委、副市长牟忠枢宣 读了《关于表扬"嘉里人关爱"行动一 结对帮扶"一老一小"先进集体的通 报》。市民政局、市教育局、峨眉山市、 国网乐山供电公司作交流发言。期 间,与会人员前往市儿童福利院、市中 区通江街道茶坊社区、沙湾区医康养 中心和沙湾沫若戏剧文创园研学基地 考察调研,参加了乐山市2023年"未 成年人保护月"系列活动启动仪式。

市领导赖俊、郭捷、雷建新、王策 鸿,市关工委执行主任李留根,各县 (市、区)和乐山高新区、市级有关部门 (单位)和部分驻乐机构、在乐企事业

关爱"一老一小"守护"朝夕美好"

幸福是什么? 是教室里孩子们朗 朗的读书声,是社区里老人们舒心的 欢笑声。"一老一小",一头连着"夕 阳",一头连着"朝阳",是幸福家庭拼 图上不可或缺的一角。做好"一老一 小"服务不仅关乎千家万户福祉,更关

"用心用情用力关爱'一老一 小',让爱的力量在嘉州大地熠熠生 辉。"6月13日,乐山市"嘉里人关 爱"一结对帮扶"一老一小"工作会 议,为我们抓好"一老一小"服务划出 了工作重点、提出了明确要求。全市 上下要认真抓好贯彻落实,聚焦"一 老一小"民生关切,坚持目标导向、问 题导向、需求导向,统筹做好健康服 务、社会保障、制度创新、政策供给、

权益维护、社会参与等各项工作,用 心用情用力为全市老人孩子撑起"幸

一老一小",必须千方百 计、不遗余力。近年来,市委、市政 府认真践行以人民为中心的发展思 想,创新开展党建引领"我为群众办

一小"战线,用心用情托起"一老一 小"稳稳的幸福,彰显的是我市助老 扶幼的政治责任和民生情怀;这是 乐山力度,党委政府拿出真金白银 打造高品质服务供给,打通"堵点" "痛点""难点",给老人和孩子带去 实实在在的获得感,彰显了乐山对 "一老一小"这个重大民生问题的深

久久为功。做好"一老一小"服务是我 们最大的民生课题。全市广大党员干 部要用心用情用力答好"一老一小"这 张民生考卷,对群众急难愁盼感同身 受,为找出解题良方殚精竭虑,在枝叶 关情中提升群众的幸福指数。要坚定 扛牢结对帮扶的政治责任,以"嘉里人

关爱"-党建引领"我为群众办实事" 专项行动为载体,实施"263"发展路 径,推动全市"一老一小"事业高质量 发展。要加快推进基本养老托育服务 体系建设,加快健全社会保障体系,加 快构建完善的健康支撑体系,大力发 展养老托育事业和产业,补齐基础设 施建设短板,关心关爱未成年人健康 成长,健全常态化帮扶机制,打造共建 共享的友好型社会,高水平做好养老 托育服务工作,绘就"朝夕美好"幸福

关爱"一老一小"是篇大文章,需 要社会各方力量参与。让我们带着感 情、带着温度,从一份关怀,一分鼓励, 一份问候,一份暖意的传递开始,为老 人孩子撑起一片爱的天空。

精心呵护"一老一小" 让夕阳更红朝阳更美

-乐山市"嘉里人关爱"一结对帮扶"一老一小"工作会议侧记

■ 记者 白建伟

走进沙湾区医康养中心,只见树 木掩映,在此颐养天年的老人有的三 五成群聊天,有的在树荫下做操、打太 极;市儿童福利院内书声琅琅,孩子们 坐在宽敞明亮的教室里认真学习…… 仲夏时节,嘉州大地上一幅幅老人安 度晚年、孩子笑容灿烂的和谐图景,让 人心旷神怡。

昨(13)日,我市集中一天时间,组 织召开乐山市"嘉里人关爱"一结对帮 扶"一老一小"工作会议,对全市"一老 一小"工作进行再部署、再落实、再推 进。

我市现有60岁以上老年人81.03 万人,占全市总人口数的23.45%,其 中80岁以上老年人12.52万人;未成年 人52万人,其中困境儿童2.4万人、农 村留守儿童0.5万人。"一老一小"的喜 乐忧愁涉及千家万户。"一老一小",一 头连着"夕阳"、一头连着"朝阳",是当 前最现实、最紧迫、最突出的民生,更 是事关经济社会持续健康发展的基础 性、全局性、战略性问题,要让"幼有所 育、老有所养"向"幼有优育、老有颐 养"不断迈进,用心用情用力为全市老 人孩子撑起"幸福伞"

近年来,市委、市政府高度重视

"一老一小"工作,研究出台《乐山市

"十四五"养老服务发展规划》《乐山市 "十四五"时期康养发展规划》《乐山市

"十四五"儿童福利事业发展规划》等 一系列文件,对"一老一小"工作进行 系统谋划,形成了清晰的"路线图",以

实际行动把党委、政府的关怀送到了 群众的心坎上,把社会的温暖撒向了 千家万户。 "累计建成养老机构126个、日间

照料中心350个、农村幸福院368个、 未成年人保护中心1514个、童伴之家 74个……""组织116个市级部门、 107个县级部门、104个乡镇(街道)全 覆盖结对帮扶127个'一老一小'机 构,推进养老、托幼等11项帮扶措施, 落实帮扶资金、物资1.26亿元,解决困 难5700余个……"一组组数据背后, 彰显的是我市助老扶幼的政治责任和

——养老服务不断加强,建立农村 养老、居家养老、机构养老相结合的服 务体系,全力兜牢养老服务民生底线。

五通桥区在公办养老机构实行陪 餐制,区、镇、村相关干部定期到公办 养老机构与老人共同用餐,实现陪伴 关爱老人和提升养老机构管理服务质 量一举两得。马边彝族自治县投入资 金2.04亿元,打造小凉山区域养老中

心,今年建成后将成为全省首个集养 老、儿童福利、流浪乞讨人员救助、婚 姻登记服务和老年大学五大功能板块 为一体的综合性社会福利机构。

——儿童保障逐步提升,聚焦重 点、打通堵点、破解难点,全面促进儿 童身体健康、心理健康、心灵健康,着 力打造"嘉里童行"服务品牌。

将机构养育和社会散居孤儿的基 本生活费标准分别由1400元/人/月、 900元/人/月提高到1600元/人/月、 1200元/人/月,2022年全市为730余 名孤儿、艾滋病病毒感染儿童、事实无 人抚养儿童发放基本生活费970余万 元。加强同"壹基金"公益基金会合 作,建立社区儿童服务站16个,无偿提 供课业辅导、兴趣培养、安全教育等 "线上+线下"关爱服务,受益困境和留 守儿童达15万余人次。加强学位供 给,推进29个重点项目建设,新投用中 小学、幼儿园19所,新增学位10540 个,确保适龄儿童"有书可读"。

"我们民政部门一定要在做好'一 老一小'关爱上走在前列,用心用情用 力做好各项保障工作。"市民政局局长 曾剑说,该局将聚焦民生政策落实,积 极作为,创新举措,破解难题,以构建城 市"15分钟养老服务圈"、农村四级养老 服务体系为目标,不断提升更高质量的

养老服务有效供给,以实施未成年人保 护"6大行动""3项工程"的"63"思路, 织密扎牢关爱保护网,让老人幸福笑容 更多,让孩子欢声笑语更响。

沙湾区委书记徐岳泉说,沙湾区 将始终坚持以人民为中心的发展思 想,进一步完善机构设施,配齐配强人 才队伍,深入推进"嘉里人关爱"一党 建引领"我为群众办实事"专项行动, 持续开展"铜心为民"系列活动,采取 "67815"工作模式,依托"暖心之家" "铜心驿站""烟火万嘉"等便民服务平 台,切实提升为老为小服务质量,高水 平构建家门口的养老、未成年人保护服 务圈。

国网乐山供电公司总经理贺军表 示,将切实践行央企责任担当,用心用 情、出智出力,持续做好结对帮扶"一 老一小"工作,努力打造"嘉里人关爱" 品牌,积极弘扬中华民族尊老爱幼、扶 弱济困的优良传统,以电相连、精准帮 扶,为推动全市"一老一小"事业高质 量发展贡献国网力量。

民生无小事,枝叶总关情。我市 各地各部门认真践行以人民为中心的 发展思想,下大力解决养老育幼领域 突出问题,使"一老一小"有所养、有所 学、有所医、有所乐的幸福目标加快成 为现实。

十三届省政协新任委员培训班举办

住乐省政协委员在乐参训

本报讯(记者 杨心梅)6月12 日至13日,政协四川省第十三届 委员会新任委员培训班在成都开 班,并在各市(州)政协设分会场, 住乐新任省政协委员、部分市政协 常委和市政协机关干部通过视频 方式参与学习。市政协主席黄平 林,市委常委、统战部部长席代金 参加培训。

培训期间,省政协围绕"坚持 不懈用习近平新时代中国特色社 会主义思想凝心铸魂,做为国履 职为民尽责的新时代合格政协委 员""习近平新时代中国特色社会 主义思想开辟马克思主义中国化 时代化新境界""学深悟透习近平 总书记关于加强和改进人民政协 工作的重要思想,推动人民政协 事业高质量发展"等主题,进行专 题培训。学员们结合工作实际, 就深入学习贯彻习近平新时代中 国特色社会主义思想和中共二十 大精神、贯彻落实习近平总书记 关于做好新时代党的统一战线工 作的重要思想、关于加强和改进 人民政协工作的重要思想、深化专 门协商机构建设、强化委员责任担

当、提升履职效能等,开展交流研

记者了解到,举办十三届省政 协新任委员培训班,是强化委员责 任担当、提高政协贡献率,适应新 时代新要求提高委员和机关干部 履职能力的需要。下一步,全市各 级政协组织和广大政协委员将把 深入学习贯彻习近平新时代中国 特色社会主义思想作为首要政治 任务,在深化、内化、转化上下功 夫,深刻领悟"两个确立"的决定性 意义,增强"四个意识"、坚定"四个 自信"、做到"两个维护",把牢政协 工作的正确方向,把准政协性质定 位,深化专门协商机构建设,当好 人民政协制度的参与者、实践者 推动者,做"懂政协、会协商、善议 政,守纪律、讲规矩、重品行"的合 格政协委员,以更加奋发有为的精 神状态全面提升履职效能,为写好 中国式现代化建设的乐山篇章贡 献智慧力量。

市政协副主席周鸿雁、刘淑 玉、易志隆、张旭东、王策鸿、袁仕 伦、周丹妮,市政协秘书长廖敏参 加培训。

第四届国际(乐山)绿茶大会暨第五届中国茶乡 峨眉山国际茶文化博览交易会即将启幕

至17日,第四届国际(乐山)绿茶 大会暨第五届中国茶乡峨眉山国 际茶文化博览交易会(以下简称 "绿茶大会"),将在峨眉山市四川 国际旅游交易博览中心启幕。

本届绿茶大会以"峨眉山茶·世 界共享"为主题,具有展会规格高、 展陈规模大、活动内容多等特点。

记者从市农业农村局了解到, 本届绿茶大会是一次全球性的茶 界盛会,将有摩洛哥、俄罗斯、英 国、美国、加拿大、马来西亚等国家 茶叶相关组织积极参与;国际茶叶 委员会主席伊恩·吉布斯,第二十 届中央候补委员、中国工程院院士 刘仲华,中国工程院院士陈宗懋等 行业顶级专家和部、省有关领导将 应邀出席;有关驻华使领馆、知名 茶企负责人及全省产茶市、重点县 负责人等嘉宾(领导)也将齐聚大

本届绿茶大会场馆面积逾1.4 万平方米,设置有综合馆、产茶重 点县馆、市内重点茶企馆、市外知 名茶企馆、农产品展馆、美食展馆 等6个展示展销场馆,既充分展示 茶文化、茶科技、茶产业情况和乐 山地方农特产,又充分融入乐山特 色美食文化,为宾客带来视觉、听 觉和味觉的多重体验。

同时,本届绿茶大会通过开幕 式、共识会议、项目推介会、圆桌会 议、基地考察等16项重要活动安 排,开展系列化、全方位、立体式的 茶事活动,既有以茶为主题的论坛 交流,又有现代茶叶标准化生产车 间、出口绿茶基地等实地考察。届 时,各国茶界代表将共同讨论全球 性茶叶行业议题,充分发挥绿茶大 会的国际性平台作用。

第四届国际 (乐山) 绿茶大会暨第五届中国茶乡峨眉山国际茶文化博览交易会·特别报道

沙湾获评全省"金通工程"样板县

本报讯(记者宋雪)记者从市 交通运输局获悉,近日,四川省交 通运输厅、省财政厅联合发布通 知,将全省17个县(市、区)评定为 "四川省乡村运输金通工程样板 县",我市沙湾区名列其中。据悉, 这是我市继井研县之后的第二个

沙湾拥有以"三铁一高"大通 道为主骨架、"三纵两横"普通干线 公路网为补充的综合交通网。近 年来,该区深入实施"交通强区"战 略,持续夯实组织保障、制度保障、 资金保障,"一盘棋"高质量推进 "金通工程"省级样板县创建工作。

设,省四星级中药材现代农业园区 交通基础设施不断完善。

提升客运水平。针对"七山两 丘一坝"地形条件,在平原地区开 通公交班线客运、山区创新性投入 30 辆农村便民小客车,实行片区 经营服务,采用"固定线路+预约响 应"相结合模式,开通36条客运线 路,建制村日均通达率95%以上。 实施农村客运线路公交化改造行 动,新增城乡公交2条,公交覆盖 率提升23%,出行分担率达到

提档物流配送。投资260万 元建成1个县级集散中心、9个镇 级分拣站点、74个综合服务站,在 全市率先实现区、镇、村三级寄递 物流点位全覆盖。引导邮政企业 与沙湾汽车运输公司合作,投入8 辆便民小客运送邮件快递到村入 户,在全市率先实现镇村物流全覆 盖。2022年以来已运送邮件1.6 万件,有效打通农村物流"最后-

实事"专项行动,织牢织密"一老一 小"民生保障网:累计建成养老机构 126个、日间照料中心350个、农村幸 福院368个,幸福养老的梦想照进现 实;累计建成未成年人保护中心 1514个、童伴之家74个,新增公办学 位1万余个,普惠性幼儿园覆盖率达 到84.3%,年轻的父母不再为"入园 难"忧虑……这是乐山温度,广大党 员干部群众奋战在结对帮扶"一老

优化公路路网。建好"出行 路",2022年完成撤并建制村畅通 工程、新改建通村组水泥路81.8公 里,农村公路总里程达到594公 里,所有建制村全部通水泥路;建 好"安全路",新建安保设施50公 里,临水临崖安保设施安装率保持 100%;建好"产业路",投资6000 万元完成17公里一期产业路建 公里"。